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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12407:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 246 Přírodní kámen, jejíž
sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12407:2007.

V porovnání s předešlým vydáním normy byly provedeny tyto změny:

–    změny se týkají v podstatě správných vědeckých definicí, terminologie a diagramů.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Petrografický popis přírodních kamenů je důležitý nejen pro účely petrografického zařazení, ale také
pro zdů-
raznění vlastností ovlivňujících jejich chemické, fyzikální a mechanické vlastnosti. Stejně tak může
být podstatné zjištění původu kamene (např. při restaurování historických památek). Je proto
nezbytné charakterizovat přírodní kameny podle jejich minerálních složek a podle jejich stavby
a struktury, ale také z hlediska dalších vlastností, jako jsou: barva, přítomnost žil, fosílií, diskontinuit
atd.

Pro zajištění objektivnosti petrografické klasifikace je nezbytné, aby charakterizace materiálu byla
pokud možno kvantitativní.

Interpretace výsledků získaných z petrografického rozboru přírodního kamene by měla zahrnovat
důkazy o mož-
ném vztahu mezi petrografickými znaky a technickými vlastnostmi
(pórovitostí/štěpností/břidličnatostí, nasáka-
vostí, náchylností k porušení mrazem, odolností proti ohybu atd.).



1 Předmět normy
Tento dokument určuje metody pro zpracování technických petrografických popisů přírodního
kamene s výjimkou břidlic pro skládanou střešní krytinu. Pro tento výrobek je způsob
petrografického popisu uveden v EN 12326-2. Přestože se pro petrografické zařazení některých
druhů kamene požaduje použití metod chemické a fyzikální analýzy, tyto metody nejsou v této normě
popsány.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


